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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 18 dias de 

Outubro de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque Dalyton. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para fazer a chamada nominal dos vereadores, 

onde compareceram a esta sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – 

PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição – PT. Em seguida, o presidente suspendeu a sessão por 20 minutos, 

conforme regimento interno, aguardando a formação de quórum. Dentro do 

período de tolerância foram registradas as presenças de Antonio Edson da Silva 

Bezerra – PP; Gineton da Costa e Silva – PSD; Carlos Alberto Costa de Medeiros 

– PODEMOS; Ibamar Costa e Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PODEMOS. Registrada no decorrer da sessão: Franklin Moura Santos – PRP.  

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão 

Ordinária realizada em 23/09/2019; 8ª Sessão Ordinária realizada em 

10/10/2019; 9ª Sessão Ordinária realizada em 10/10/2019. APROVADA(S) POR 

UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 304/2019 de Autoria do Ver. 

Larmark Carvalho: Requer do poder executivo que sejam tomadas as devidas 

providências com a finalidade de colocação de grade de proteção, iluminação 

pública e manutenção da quadra de esportes Carlos Alexandre da Costa, 

localizada na comunidade rural de Padre Pedro, em Upanema-RN. 

Requerimento n.º 305/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Considerando 

o grave momento econômico que vivencia o país e a dificuldade de nossos 

munícipes com relação ao deslocamento até Mossoró-RN, sobretudo os mais 

humildes de baixa condição financeira, requer à Presidência desta Augusta Casa 

de Leis que seja enviado ofício ao Juízo da 49ª Zona Eleitoral solicitando, na 

medida do possível, a disponibilização temporária dos serviços da justiça 

eleitoral em território upanemense, com a finalidade de propiciar oportunidade 

aos nossos munícipes de sanar eventuais pendências que possuam perante a 

justiça eleitoral, bem como também, promover acesso direto a outros serviços 

da justiça eleitoral. Requerimento n.º 306/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque 
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Dalyton: Requer do poder executivo que sejam adotadas providências 

objetivando a celebração de convênios com as universidades públicas situadas 

em nossa região, com a finalidade de propiciar apoio às atividades realizadas 

em nosso município nas diferentes áreas. Requerimento n.º 307/2019 de 

Autoria do Ver. Monthalggan Fernandes: Requer do poder executivo que 

sejam adotadas providências administrativas acrescida de efetiva 

disponibilização de recursos no Orçamento Geral do Município para a 

construção de um canil público, com o objetivo fim de acolhimento, atendimento 

e tratamento médico-veterinário (incluindo vacinação) dos animais 

abandonados, vítimas de atropelamento, maus tratos ou que estiveram 

extremamente debilitados por outras razões. A seguir, foi passado ao HORÁRIO 

DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. LAMARK 

CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse ter acordado com uma interessante notícia, dando boas vindas ao 

presidente que hoje está fazendo parte da bancada de oposição, afirmando que 

todos os vereadores são bem vindos. Disse estar estudando o orçamento, onde 

o mesmo teve acréscimo de 2 (dois) milhões em relação ao atual e que estará 

visitando a zona rural para buscar informações acerca das maiores 

necessidades das comunidades, para assim elaborar suas emendas, da mesma 

forma que fez ano passado, mas que foram derrubadas. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa discutindo e cobrando os problemas do 

município. Sobre o orçamento 2020, disse estar estudando o mesmo, onde terá 

acréscimo em relação ao desse ano, sendo preciso conversar com a população 

e conhecer as demandas para que sejam propostas as emendas necessárias. 

Disse acreditar que isso é de interesse de todos os vereadores e que muito em 

breve essas emendas sejam feitas e votadas. Falou sobre a situação de alguns 

moradores do município que enfrentam problemas durante o período invernoso, 

como os moradores da Rua José Fernandes da Rocha, onde nos dois últimos 

anos já ficou constatado que algo precisa ser feito, assim como os moradores da 

Rua Cândido Martins, ressaltando que não constatou nenhuma ação do 

município para resolver esses problemas, se colocando à disposição da 

população para batalhar por essa questão, sendo preciso cobrar que algo seja 

feito e resolvido, onde isso cabe ao poder público, pois as famílias estão tendo 
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prejuízos financeiros e de saúde. Destacou que esta Casa precisa fazer uma 

cobrança responsável acerca dessa questão, sendo importante que o município 

tome as devidas providências. Disse que existe um terreno particular que poderia 

ser adquirido pelo poder público para construir uma rua que dê o escoamento da 

água. Sobre a barragem, disse que é de conhecimento de todos a necessidade 

de manutenção do reservatório, onde já foi realizada uma audiência pública, mas 

até hoje não se viu nada de concreto por parte do governo do estado na 

realização de manutenção. Destacou que é preciso dar segurança à população, 

pois se espera um bom inverno, reafirmando que é preciso que os órgãos 

necessários tomem as providências, afirmando que esta Casa também tome as 

medidas cabíveis. Disse estar na condição de fiscal fazendo essa cobrança por 

parte do estado. Reforçou a necessidade de reparos nas ruas citadas e a 

manutenção da barragem de Umari. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que no último dia 14 o Governo do Estado assinou 

convênio com a Caixa Econômica para construção de mais de mil casas 

populares, onde o município de Upanema foi contemplado com o programa, 

manifestando sua felicidade. Disse que esteve na Cosern buscando informações 

acerca do recadastramento dos produtores rurais, onde todos devem apresentar 

documentação comprovando a necessidade de tarifa verde e que está atento 

aos irrigantes para que todos possam emitir a documentação e não perder esse 

benefício. Convidou toda a população para acompanhar o seu mandato através 

das redes sociais. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

importante adesão do município ao Programa do Governo do Federal das 

escolas militares, onde irá colocar professores capacitados nas escolas do 

município, sendo uma grande ação e um programa muito importante, caso o 

município seja contemplado. Disse que os resultados somente irão aparecer 

após dez ou quinze anos, sendo um resultado a longo prazo, e que o ponta pé 

inicial já foi dado. Disse que está sempre visitando as comunidades rurais e que 

relatou alguns problemas apresentados por algumas comunidades, rebatendo o 

discurso de que vereador da situação não fala dos problemas. Ressaltou que 

alguns problemas citados por ele já estão sendo resolvidos, assim como a 

limpeza de Bom Lugar, dentre outras ações. Ressaltou que não gosta desse 

discurso de situação e oposição. Destacou que o poder executivo vem sempre 
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trabalhando na medida do possível. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Destacou a presença da população na sessão de hoje. Agradeceu ao 

Presidente desta Casa, pois acredita que o mesmo está correto pela atitude que 

tomou, onde acredita que política se faz assim. Disse que apoiou Luiz Jairo por 

oito anos, mas que foi o pior que já fez, pois o mesmo é muito orgulhoso e 

acredita nos fuxicos. Destacou acreditar que mais pessoas irão vir, pois não vê 

uma boa administração, pois a saúde e educação deixam a desejar, além da 

existência de grande perseguição política. Disse aos concursados que não 

tenham medo. Falou que os adversários não podem falar com ele e que isso é 

uma ditadura. Parabenizou novamente o presidente e se colocou a disposição 

do mesmo. Sobre o orçamento, disse que a secretaria de patrimônio está orçada 

com valor maior que o da secretaria de agricultura, ressaltando que deveria ser 

ao contrário. Sobre a limpeza de Bom Lugar, disse que as pessoas já cansaram 

de cobrar. Acerca da saúde, destacou que existem muitas reclamações na área, 

onde viaja com pacientes todos os dias, mesmo sendo dever da prefeitura fazer 

esse trabalho, e que faz por ter dó das pessoas e ter conhecimento para tal. 

Disse que não era pra acontecer de pessoas morrerem à mingua e que o 

município tem recursos. Destacou que o município recebe muitos royalties, mas 

não se vê uma obra da atual gestão, onde muito se fala no hospital, mas que até 

agora nada, salientando que torce para que saia. Falou sobre a Rua José 

Fernandes da Rocha, onde todo inverno tem esse problema de alagamento, 

sendo preciso que a prefeitura adquira o terreno para fazer a drenagem. 

Destacou que se o terreno for adquirido por particulares, casa serão construídas 

e o problema será maior. Sobre a Cosern, disse que só vem problema para o 

pequeno agricultor, com essa solicitação de vários documentos que muitos 

produtores não sabem o que é. Aparteando, o Ver. Aisamaque Dalyton disse que 

é reflexo da portaria que tem objetivo de diminuir os descontos da tarifa verde e 

que já visitou a Cosern para se informar da questão. Destacou que sua 

preocupação é que os produtores não percam seus descontos, salientando que 

é comum que vários produtores não tenham esse tipo de documentação, diante 

da hereditariedade das propriedades. Ressaltou que estará auxiliando nesses 

documentos, muito embora acredite que várias pessoas deverão perder o 

benefício. Retomando, o Ver. Gineton Costa lamentou a situação, encerrando 

sua fala. Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por 
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parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento 

n.º 304/2019 de Autoria do Ver. Larmark Carvalho: Requer do poder executivo 

que sejam tomadas as devidas providências com a finalidade de colocação de 

grade de proteção, iluminação pública e manutenção da quadra de esportes 

Carlos Alexandre da Costa, localizada na comunidade rural de Padre Pedro, em 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves 

considerações acerca do(s) referido(s) requerimento, solicitando a colaboração 

de todos os colegas. Disse que visitou o local e constatou a existência de apenas 

meia parede na quadra, onde os atletas se cansam só de ir buscar a bola. 

Destacou que espera que esse requerimento seja incluso no 1% dos 

requerimentos executados e que as melhorias sejam feitas. O Ver. Aisamaque 

Dalyton disse acreditar que a reunião junto à associação irá finalizar as ações 

que serão realizadas na comunidade. O Ver. Carlos Medeiros destacou que já 

fez essa solicitação e associa-se ao mesmo. O Ver. Gineton Costa disse que é 

louvável, pois pode acontecer da bola atingir veículos. Destacou que não faz 

requerimentos, pois os mesmos são engavetados. Disse que alguns vereadores 

da situação quando tem conhecimento de uma ação do executivo chegam nesta 

Casa e fazem o requerimento. O Ver. Edson Bezerra disse que a bola está 

atingindo o templo da Assembleia de Deus de Sombreiros e Sabiá, destacando 

ainda a possibilidade de causar acidentes, salientando que já fez requerimento 

sobre isso. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 305/2019 de 

Autoria do Ver. Higor Talisson: Considerando o grave momento econômico 

que vivencia o país e a dificuldade de nossos munícipes com relação ao 

deslocamento até Mossoró-RN, sobretudo os mais humildes de baixa condição 

financeira, requer à Presidência desta Augusta Casa de Leis que seja enviado 

ofício ao Juízo da 49ª Zona Eleitoral solicitando, na medida do possível, a 

disponibilização temporária dos serviços da justiça eleitoral em território 

upanemense, com a finalidade de propiciar oportunidade aos nossos munícipes 

de sanar eventuais pendências que possuam perante a justiça eleitoral, bem 

como também, promover acesso direto a outros serviços da justiça eleitoral. 

Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) 

referido(s) requerimento. Disse acreditar que através do requerimento está 

formalizando a solicitação que abordou na sessão passada. Destacou que 

muitas pessoas estão precisando dos serviços. Disse que com a instalação de 

muitas empresas no município, muitas famílias de fora vieram morar em 
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Upanema, onde constaram os serviços de qualidade na cidade e que enxergam 

essa necessidade de transferência e confecção de títulos. Destacou que já levou 

muitas pessoas para Mossoró, mas que não pode atender todos, solicitando que 

esta Casa oficie o Cartório para dar um maior atendimento às pessoas. O Ver. 

Aisamaque Dalyton destacou que compreende a demanda, pois também é 

procurado para tal fim, sendo uma situação preocupante. Destacou a perda 

enorme com a saída do Cartório Eleitoral do Município e espera que esse serviço 

seja feito. O Ver. Gineton Costa disse que em conversa com Patrícia, chefe do 

cartório, a mesma informou que deve ser feito um ofício e encaminhado ao 

Cartório fazendo a solicitação, bem como disponibilizando das exigências 

necessárias pelo órgão. O Ver. Monthalggan Fernandes destacou que da última 

vez o Cartório Eleitoral ficou instalado nesta Casa e que a única exigência era a 

acessibilidade, mas que esse problema já foi resolvido. O Ver. Aisamaque 

Dalyton destacou a necessidade de dar prioridade nessa demanda, diante da 

importância dessa ação no município. O Ver. Higor Talisson solicitou uma cópia 

do ofício, assim que enviado. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 306/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer 

do poder executivo que sejam adotadas providências objetivando a celebração 

de convênios com as universidades públicas situadas em nossa região, com a 

finalidade de propiciar apoio às atividades realizadas em nosso município nas 

diferentes áreas. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves 

considerações acerca do(s) referido(s) requerimento. Disse que na cidade de 

Mossoró existe a UFERSA e a UERN e que diariamente muitos estudantes 

estudam nas mesmas, onde se constata que não existe nenhum trabalho social 

desenvolvido por essas universidades no município. Destacou que já foi 

encaminhado um projeto pela UFERSA, onde dará mais oportunidade ao 

município. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 307/2019 de 

Autoria do Ver. Monthalggan Fernandes: Requer do poder executivo que 

sejam adotadas providências administrativas acrescidas de efetiva 

disponibilização de recursos no Orçamento Geral do Município para a 

construção de um canil público, com o objetivo fim de acolhimento, atendimento 

e tratamento médico-veterinário (incluindo vacinação) dos animais 

abandonados, vítimas de atropelamento, maus tratos ou que estiveram 

extremamente debilitados por outras razões. Abertas as discussões, o respectivo 

autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) requerimento. Disse que 
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foi procurado por algumas pessoas que relataram que os cachorros soltos nas 

ruas estão correndo atrás das mesmas. O Ver. Gineton Costa disse que há 

tempos se discute essa questão e que já era pra existir um canil, além da 

necessidade de que outras medidas sejam tomadas, como a vacinação, e que 

sempre vê os cachorros correndo atrás das pessoas e veículos. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. LAMARK CARVALHO – PP 

parabenizando todos os professores pela passagem do seu dia. A seguir, 

assumiu o VER. IBAMAR COSTA – PL parabenizando todos os professores que 

comemoram seu dia no último dia 15, sendo sempre importante dar graças à 

categoria, que vem conquistando seus direitos no município e é muito importante 

que isso aconteça. Disse que ficou muito feliz com a assinatura do convênio do 

Governo do Estado na construção de casas, o que beneficiou o município, onde 

torce para que mais benefícios sejam recebidos. Registrou o encontro do PL em 

Mossoró, onde, na ausência do prefeito, representou o partido a nível municipal 

na ocasião. Destacou que foi um encontro muito bom, com várias lideranças 

políticas, explanando projetos que deverão ser desenvolvidos. A seguir, assumiu 

o VER. AISAMAQUE DALYTON – PT que parabenizou todos os professores, 

diante do papel que esses profissionais exercem na sociedade. Falou sobre a 

realização da Festa do Boi que está sendo realizada em parceria com a 

agricultura familiar, onde o município de Upanema está sendo representado e 

ganhando premiações. O Ver. Monthalggan Fernandes destacou que seu irmão 

Moab Fernandes está representando o município com a criação de carneiros e 

já foi premiado. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que acompanha o trabalho de 

Moab e conhece a qualidade dos seus animais. A seguir, a presidência informou 

que a próxima sessão será realizada na próxima segunda. Não havido nada mais 

a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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